

## 时代新青年

女飞行员谢曦焱：

## 领航低空经济新赛道 把蓝天梦写进时代答卷

4月21日，一条“成都—乐山”的“成渝低空文旅走廊”航线验证飞行成功，未来从成都市区到峨眉山景区只需要40分钟空中旅程，途中还可以饱览从城市到山川的壮丽景色……在惊叹于低空经济迅猛发展之余，很少有人知道负责此次验证飞行的是一名英姿飒爽的女飞行员。

来自沃飞长空的谢曦焱已经是一名有着十多年飞行经验的教员，在从事过空中游览、航空救援等岗位后，她在最近进入了低空经济领域。这次验证飞行就是她所从事的诸多低空航线验证飞行中的一个。近日，她在接受记者采访时介绍，低空经济前景广阔，随着相关政策的完善和技术的迭代，未来的低空通勤会像打车出行那样便捷。“到时候，我一定要载着我的女儿在城市间兜兜风。”



谢曦焱给自己驾驶过的直升机过生日。受访者供图

优秀飞行员  
胜在对飞行的理解

和许多怀揣着蓝天梦的年轻人一样，广汉出生的谢曦焱从小就在机场附近长大。

“从小就看着飞机在眼前起飞降落，让我对蓝天有无比的向往。”她说，在考入飞行学院之初，她并没有报考飞行专业，而是选择空乘专业。在经过层层严苛选拔后，最终她脱颖而出，成功转入飞行专业。自此，与蓝天结下不解之缘。

就像是天空不会拒绝任何一只飞鸟，飞行员选拔也不会因为性别而有所倾斜，这也给作为女飞行员的谢曦焱带来了不少挑战。“从体能、理论到实操，男女飞行员都是统一的标准，这也间接导致了世界上女飞行员的占比很少。”她透露，国内女飞行员的占比不足5%，很大程度上是因为对航空器操

作力量等方面的要求不同。“不过，随着相关技术的发展，女飞行员掌握航空器的门槛也在降低。”

要成为一名优秀的飞行员，体力量、飞行技术只是一个方面，更重要的是对飞行的理解。对这一能力最直接的表现莫过于飞行救援。

2019年，谢曦焱参与了“6·17”长宁地震救援。一次，她的任务是把无法通过地面转运的伤员通过直升机运送到成都进行救治。飞行过程中，后舱的医务人员告知她氧气短缺，需要在面对诸多不可控因素中提速飞行。当时，在和机组其他人员研判安全情况后，谢曦焱果断采取了提速飞行的决策，最终提前20分钟抵达医院。

“我觉得，随着航空器越来越智能化，飞行员对飞行的理解已变得越来越重要，很多时候甚至决定着能否从死神手上抢回

一条生命。”她说。

低空经济  
将有光明美好的未来

除了是一名优秀的飞行员，谢曦焱未来也将是第一批eVTOL飞行器飞行员。在她看来，这是对飞行员综合能力的考验，不仅需要丰富的飞行技术，更要求扎实的理论素养和飞行理解能力。

据介绍，目前用于性能验证的航空器包括AE2000等新能源机型，飞行员需要在飞行的过程中，对其稳定性、安全性、续航能力等进行综合性评估和学习。

“在地面上，有机械师对航空器进行调试，在空中，作为第一批飞行员之一，我也是会飞行的工程师，很多时候需要具备灵活处置能力，并且与研发团队一起分析试飞数据，对航空器进行改进。”她以飞行燃料举例，传统

航空器都是以燃油作为飞行燃料，新能源航空器由于使用纯电供能，需要飞行员充分了解其电池管理系统，以便对飞控软件的算法逻辑合理估算，从而保证飞行的安全。

在谢曦焱看来，低空经济将有一个光明美好的未来。“随着低空空域的逐步开放，以及低空航空器的技术迭代，低空经济的应用场景会越来越清晰。”她预测，低空经济会和景区观光、短途运输、应急救援等方面密切结合。“我觉得，未来的低空经济就是城市间的低空通勤通道，让我们实现半小时城市圈出行，让城市间的通勤就像打车那么便捷。”

做时代新青年  
要敢为天下先

如今，随着“成渝低空文旅走廊”航线验证飞行成功，2026年至2030年成都周边将同步开展低空出行试点运营，率先开启商业化，“打飞的”将一步步变成可能。

对此，谢曦焱兴奋地说，等到航线正式开通后，她最想带家人去跑一圈，因为女儿最大的愿望就是有一天乘坐妈妈开的飞机。“我也希望她能在低空看看祖国的大好河山，那是和乘坐民航飞机不一样的感受。”

在谢曦焱看来，时代新青年需要把热爱变成专长，在不确定性中修炼自身，同时把个人理想融入时代需求。“就像是刚开始学习飞行，面对诸多质疑，在一次次未知的飞行任务中敢于穿越风雨、面对挑战，如今将自身融入低空经济的发展大潮，时代新青年就是这样敢为天下先。”

华西都市报—封面新闻记者 欧阳宏宇



谢曦焱正在驾驶AW119直升机。沃飞长空供图

成都“00后”回乡创业记：  
用自媒体讲好家乡故事

## 14岁开始做自媒体

今年22岁的贾亮，总是面带笑容，给人亲切之感。小学四年级时，一颗记者梦的种子便在他心中悄然种下。他从电视收视率受到启发，意识到网络传播的力量，开始在QQ空间尝试分享内容，体验“传播”的乐趣。

14岁，还在养马初级中学读书的贾亮，出于对传播的好奇和对家乡的热爱，注册了自媒体平台“掌上简州(瞰东进)”。从最初的摸索，到后来在微信公众号、抖音等平台不断拓展，这个账号陪伴他走过初中、高中、大学，至今已有8年时间。他说，小时候外婆教导他要做对社会有用的人，而他在追逐记者梦、



贾亮

运营自媒体的过程中，找到了实现这一目标的方向。

## 回乡创业承接活动

出于对家乡的深厚情感，贾亮毕业后毅然选择回乡创业。在他看来，家乡的发展需要年轻

人的参与，本土青年更应有建设家乡的自觉性。

2025年3月，22岁的他，迎来创业路上的重大挑战——承接成都东部新区石盘街道的桃花游园活动。作为“00后”，活动筹备初期，贾亮心里也没底，常常忐忑不安，但朋友的鼓励让他坚定信心。

此次桃花节活动，整个团队都是“00后”。他们的加入，让活动增加了年轻色彩。“我们融入很多年轻元素，邀请高校拉丁舞学生、乐队参演，打造了一场年轻气息十足的活动。”

## 新的热土上机遇满满

贾亮对未来充满憧憬，他计划两条线并行发展。一方面，持续运

营好自创的新媒体平台，讲述成都东部新区生活故事，让更多人看到新面貌和未来潜力；另一方面，发挥编导专业所学，挖掘成都东部新区文化，拍摄更多微电影、纪录片，全方位展示这片热土的独特魅力。

在贾亮眼中，成都东部新区成立5年来，发生了翻天覆地的变化。道路更加通畅，“走下楼就进公园”成为现实，这里不仅有丰富的工作岗位，还有多样的生活场景。同时，他坚信，随着成都东部新区的不断发展，这里将吸引更多外地人来安居乐业，这片新的热土将孕育无限机遇与可能。

华西都市报—封面新闻记者 柴桐桔 摄影报道



2020年4月28日，在成渝地区双城经济圈的澎湃浪潮中，成都东部新区“破土而出”。这座承载着未来愿景的“年轻之城”，不仅勾勒着城市发展的新蓝图，更吸引着无数青年在此逐梦。

22岁，成都东部新区土生土长的“00后”贾亮坚定地选择回家乡创业，他想用自己的方式，描绘家乡的美好蓝图。

当新城市与新青年相互碰撞，会擦出什么样的火花？近日，记者走进了贾亮的世界。